

關於在土瓜灣增設入樽機事宜

環境保護署回覆如下：

為配合日後的「塑膠飲料容器及紙包飲品盒生產者責任計劃」，環境保護署（環保署）在 2021 年展開「逆向自動售貨機（「入樽機」）先導計劃（先導計劃）」，於人流合適的公眾地方、政府設施及商場等地點設置共 60 部入樽機，測試入樽機在香港收集塑膠飲料容器的實地應用。入樽機的數目於 2022 年第三季起增加至 120 部。九龍城區入樽機的數量亦由最初 2 部增加至現時 5 部¹，有關入樽機具體位置及服務資訊可瀏覽先導計劃的專頁 <https://www.hkrvms3.com.hk/hk/>。

本署明白市民對入樽機的需求，但由於先導計劃屬試驗性質，其服務規模有限。雖然如此，我們已檢視九龍城區入樽機的營運數據，並著手物色滿足入樽機運作條件及人流較高的場地用作遷移區內使用量較低的入樽機，以便更多市民直接參與先導計劃。如有進一步消息，我們將另行匯報。

除了入樽機外，市民亦可將用完的飲品膠樽送往其他回收點，例如環保署轄下社區回收網絡「綠在區區」的回收設施，支持環保之餘更可賺取「綠綠賞」積分，換取日常生活用品。市民亦可透過環保署的「綠綠賞」流動應用程式，尋找鄰近回收點位置（例如：綠在土瓜灣、漆馬大廈及晨樂大廈對出行人路的回收流動點、各屋苑及政府設施的塑膠回收桶）。

(秘書處於 2024 年 11 月 8 日收到)

九龍城區議會秘書處

2024 年 11 月

¹ 九龍城區的 5 部入樽機位於九龍城碼頭、德朗邨、何文田廣場、AEON STYLE 黃埔及紅磡碼頭。